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Χαλκίδα, 21 Φεβρουαρίου 2016 
αρ.πρ. 106 
 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ ΑΡ. 30 

ΑΔΙΑΨΕΥΣΤΕΣ ΜΑΡΤΥΡΙΕΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΙΔΙΟΤΕΛΗ ΠΡΟΣΦΟΡΑ ΤΟΥ ΕΜΠ  

ΣΤΗΝ ΥΠΟΘΕΣΗ ΤΗΣ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΑΓΟΡΑΣ ΧΑΛΚΙΔΑΣ  

Η ομάδα μας κατέθεσε την Τρίτη, 16.02, 2016 αίτημα προς τον δήμαρχο, τον πρόεδρο του Δημοτικού Συμβουλίου του 

Δήμου Χαλκιδέων και τους επικεφαλής των παρατάξεων, για  άμεση σύγκληση του Δημοτικού Συμβουλίου με 

αποκλειστικό θέμα «Διαδικασίες αρχιτεκτονικού διαγωνισμού για γρήγορη, έγκυρη, και οικονομική 

αποκατάσταση της Δημοτικής Αγοράς Χαλκίδας (ΔΑΧ)». 

Το αίτημα  συνόδευαν 400 υπογραφές πολιτών. 

 

Στη συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου, στις 17.02.2015, αποσιωπήθηκε το αίτημά μας και οι  400 υπογραφές που 

το συνόδευαν από τους κ.κ. δήμαρχο και πρόεδρο του Δ.Σ.,  προβλήθηκε δε ως αιτιολογία ότι δεν το γνώριζαν(!). Το 

ανέδειξαν οι εκπρόσωποι της αντιπολίτευσης.  

 

Κι ενώ, τελικά,  δόθηκε ο λόγος σε εκπρόσωπό μας για δυο λεπτά για να τοποθετηθεί επί του θέματος, δυστυχώς, ο κ. 

δήμαρχος μας διέκοψε  διαψεύδοντας  την τοποθέτηση μας  ότι το ΕΜΠ έχει προσφέρει την βοήθεια του 

αφιλοκερδώς στο δήμο λέγοντας «καμία Αρχιτεκτονική Σχολή δεν έχει υποβάλει  αίτημα που να λέει θα κάνουμε εμείς 

δωρεάν αυτό σας το λέω με τον πιο υπεύθυνο τρόπο.. λέτε συγκεκριμένα ψέματα», ενώ  αφηγήθηκε ανύπαρκτα 

περιστατικά και  ανύπαρκτους διαλόγους μεταξύ της ομάδας μας και του Υπουργείου όπου, τάχα πήγαμε 10 φορές 

και  μας εκθείασαν τον δήμαρχο και εμείς σηκωθήκαμε και φύγαμε(!!!).  

Τελικά, κατατέθηκε Δήλωσή μας στον πρόεδρο  του ΔΣ και στους επικεφαλής των παρατάξεων στην οποία γίνεται 

αναφορά στις αρνητικές προτάσεις της κατατεθείσας μελέτης του δήμου ( γκρεμίσματα σε γερά κτήρια και αλλαγή 
χρήσης από Δημοτική Αγορά σε εμπορικό κέντρο) και προτείνεται αλλαγή διαδικασιών για να αντιμετωπισθεί 
με επιτυχία, οικονομία και γρήγορα ένα τόσο σύνθετο έργο, με την εμπλοκή του ΕΜΠ. 

Δίνουμε για άλλη μια φορά στη δημοσιότητα …τα ψέματά μας για την ανιδιοτελή προσφορά του ΕΜΠ . 

 

15.02.2015, Επιστολή της  Προέδρου της Αρχιτεκτονικής Σχολής κ. Ελένη Μαΐστρου προς τον Δήμαρχο κ. Χρήστο 

Παγώνη και το Δημοτικό Συμβούλιο Δήμου Χαλκιδέων – επισυνάπτεται 1 και 2 

 

30.03.2015, Εκδήλωση της ΟΠΠΟΔΕΔΑΧ με συμμετοχή 3 καθηγητών του ΕΜΠ, με θέμα: «ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΤΗΣ 

ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΑΓΟΡΑΣ ΧΑΛΚΙΔΑΣ, ΚΑΙ ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΙΚΟΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ» όπου ο κ. δήμαρχος αρνήθηκε να 

έρθει. Τότε,  ζητήσαμε  «να γίνει γνωστοποίηση στο δημ. συμβούλιο της πρότασης του ΕΜΠ και να 

εποπτεύσει το εγνωσμένου κύρους ανώτατο ίδρυμα την επιτροπή που θα συντάξει τις προδιαγραφές 

του αρχ. διαγωνισμού...»,  Δ. Τύπου αρ. 23 ΟΠΠοΔΕΔΑΧ – επισυνάπτεται 3. 
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30.04.2015, Δεύτερη επιστολή της  Προέδρου της Αρχιτεκτονικής Σχολής κ. Ελένης Μαΐστρου προς τον Δήμαρχο κ. 

Χρήστο Παγώνη για τον τότε ισχυρισμό του μέσα στο δημοτικό συμβούλιο  ότι δεν έχει λάβει τίποτε από το ΕΜΠ.- 

επισυνάπτεται 4 

 

30.04.2015,  Δελτίο Τύπου, αρ.24 της ΟΠΠοΔΕΔΑΧ με θέμα  «ΔΕΥΤΕΡΗ ΕΠΙΣΤΟΛΗ ΤΗΣ ΚΟΣΜΗΤΟΡΟΣ ΤΗΣ ΣΧΟΛΗΣ 

ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΩΝ ΕΜΠ κ. ΕΛ. ΜΑΙΣΤΡΟΥ ΠΡΟΣ ΤΟΝ ΔΗΜΑΡΧΟ ΧΑΛΚΙΔΕΩΝ» - επισυνάπτεται 5 

 

14.01.2016,  Παρέμβαση της Σχολής Αρχιτεκτόνων του ΕΜΠ στο ΚΣΝΜ, όπου επισημαίνεται:  

«Η Αρχιτεκτονική Σχολή προτείνει να δοθούν στους μελετητές του Αρχιτεκτονικού Διαγωνισμού τα παρακάτω: 

1. Πλήρης αποτύπωση του συγκροτήματος…Ως βάση πρέπει να αξιοποιηθεί η μελέτη της κας Φωτεινής 

Μπέλλιου, η οποία … γνωρίζει σε βάθος το συγκεκριμένο αντικείμενο. Στην ολοκληρωμένη 

αποτύπωση ευχαρίστως θα συνέβαλαν καθηγητές και ερευνητές από το Διατμηματικό Πρόγραμμα 

Μεταπτυχιακών Σπουδών της Αρχιτεκτονικής Σχολής ΕΜΠ: Συντήρηση και Αποκατάσταση Ιστορικών 

Κτιρίων και Συνόλων. 

2. Πλήρη ιστορικά, αρχιτεκτονικά, οικονομικά, λειτουργικά, περιβαλλοντικά δεδομένα ώστε η Δημοτική 

Αγορά, έχοντας αναλάβει στο παρελθόν ένα σημαντικό ρόλο για την πόλη της Χαλκιδας …να 

διαδραματίσει σήμερα εξίσου σημαντικό ρόλο αποκαθιστώντας τη συνέχεια της ιστορικής/ κοινωνικής 

μνήμης και λειτουργώντας ως ένας ισχυρός αστικός συντελεστής για την πόλη και τους κατοίκους της.» 

- επισυνάπτεται 6 

25.01.2016,  Δελτίο Τύπου, αρ.28 της ΟΠΠοΔΕΔΑΧ με θέμα  «ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΙΚΟΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΔΗΜΟΤΙΚΗ 

ΑΓΟΡΑ ΧΑΛΚΙΔΑΣ (ΔΑΧ)  , όπου επισημαίνεται η αναγκαιότητα της εμπλοκής του ΕΜΠ στο σχεδιασμό του 

αρχιτεκτονικού  διαγωνισμού, όπως αυτή διατυπώθηκε από την κ. Πορτάλιου- εκπρόσωπο της Αρχιτεκτονικής Σχολής 

στο ΚΣΝΜ: «Συμφωνούμε, επίσης,  απόλυτα με την τελική πρόταση της Παρέμβασης του ΕΜΠ στο ΚΣΝΜ 

και καλούμε το Δήμο να την υιοθετήσει» - επισυνάπτεται 7 


